

苟仲文接替劉鵬出任國家體育總局局長



苟仲文出任國家體育總局局長。資料圖片

香港文匯報訊(記者張聰、凱雷北京報道)昨日，國家體育總局召開總局幹部會議，會上宣佈了體育總局局長任免決定。原北京市委副書記、



劉鵬不再擔任國家體育總局局長職務。新華社

市委教工委書記苟仲文出任國家體育總局局長，劉鵬不再擔任國家體育總局局長職務。

苟仲文，男，漢族，1957年6月生，甘肅鎮原人。從政以來，苟仲文被公認為是「專業型官員」，接觸過苟仲文的同僚認為他「做事果敢，做人低調」。資料顯示，苟仲文畢業於西北電訊工程學院電子工程系，擁有管理學博士和研究員級高級工程師身份，在電子工業和軟件業領域的多家研究機構擔任領導工作。

2002年2月，苟仲文擔任原信息產業部副部長，在任期間，主要負責軍工和信息化工作，曾多次推動企業和農村信息化等工作。他所推動的「電子簽名」工作，解決了網絡環境下的身份認證，信息被假冒、截取、篡改和否認等問題，是網絡安全保障的重要手段。

2008年出任北京副市長後，苟仲文主要負責教育、科技、經濟和信息化、質量技術監督、知識產權方面工作。5年後他晉升成為北京市委常委、市委教工委書記，其間，北京在全國率先公佈了中考、高考改革方案，北京市多年按兵不動的中小學教改也邁出關鍵一步。

在體育發展方面，2015年，苟仲文曾出任北京市青少年校園足球領導小組組長，帶領該小組統籌領導全市的校園足球工作。此番，苟仲文受命出任國家體育總局局長，從而成為第八任體育總局最高領導(含國家體委時代)。此前的七位總局局長分別為賀龍、王猛、莊則棟、李夢華、伍紹祖、袁偉民、劉鵬。在這其中，賀龍、王猛、李夢華、伍紹祖均出身軍旅，而莊則棟和袁偉民則是運動員出身。

「土炮」不響 新人不「新」

中超繁榮 難掩國足萎靡

在《中國足球改革發展總體方案》於2015年出台後，2016賽季的中超聯賽可謂空前繁榮。七支球隊在這個賽季競逐「火神盃」，雖然有人早早掉隊，但降班名額可是直到最後一輪才揭曉。恒大加冕「六冠王」，永昌、綠城攜手降班，「土炮」不響，新人不「新」，再加上國足晉級俄羅斯世界盃形勢嚴峻，賽季落幕，繁華落盡，聯賽留給我們的有許多精彩起伏，也有大寫的尷尬。

本賽季中超聯賽射手榜排名前50的球員中，土炮球員只有12人上榜。而排名前20的球員中，土炮球員只有武磊和勉強入圍的董學升。作為連續兩個賽季的本土射手王，武磊這個賽季交出的答卷是14球。

「土炮」緣何不響？在「金元」當道的2016賽季，外援幾乎佔據了中超16支球隊中前場的半壁江山，而出任領頭人物的更是清一色的洋面孔，以至於像武磊這樣的「土炮」在中超賽場都顯得有些另類。好鋼用在刀刃上，個人能力上的差距，無疑是各隊在鋒線上選擇外援的理由。當16支球隊鋒線已經難覓本土球員時，也就難怪「土炮」不響了。

土炮生存空間被外援壓縮

土炮球員的生存空間因外援的強勢進一步被壓縮，年輕球員能夠覓得上場機會的更是門可羅雀。「93後」這批球員雖然已開始登上舞台，但真正能在聯賽中坐穩主力位置的仍是鳳毛麟角。強隊中除了上港隊的傅歡，蘇寧隊的張曉彬等球員能夠獲得穩定出場時間，王上源、齊天羽、羅森文等在各自球隊中還打不上主力。

和強隊相比，年輕球員在中下游球隊中出場機會相對較多，其中以杭州綠城為甚。早在上個賽季，綠城便掀起了「青春風暴」，如今「93後」在球隊中已佔據半壁江山，鄭德海、馮剛、曹海清等球



恒大加冕「六冠王」。新華社

員更是成為球隊絕對主力。不過就總體表現而言，這批「93後」新人無論是在強隊還是在中下游球隊中的表現，都乏善可陳，並沒有讓人眼前一亮。

「造血」不足導致國家隊萎靡

雖然有屢創轉會費紀錄的天價引援，這個賽季中國足球與亞洲足球強國之間的差距仍在拉大。反映這種差距最直接的無疑還是世界盃外圍賽。跌跌撞撞搭上12強賽末班車的中國隊，目前形勢十分嚴

峻。「土炮」不響，新人不「新」，源於聯賽「造血」不足，繼而導致國家隊整體萎靡。儘管從聯賽角度看，大量引進高水平外援在某種程度上會刺激球市，拉動聯賽繁榮，但在國家隊層面，在幾乎沒有留洋球員的前提下，國腳只能更多地從聯賽中挖掘，但當主要位置均被大牌外援佔據，本土球員誰又能真正挑起國足重擔？

新華社

中超成績表

冠軍：	廣州恒大
亞軍：	江蘇蘇寧
季軍：	上海上港
降班：	杭州綠城、石家莊永昌



杭州綠城隊球員談揚(右)在比賽中停球。新華社



杭州綠城隊球員在比賽結束後集體向球迷致意。新華社

慘烈收官 綠城降班

中超收官戰昨晚全面打響，在護級大戰「四選一」的情況下，形勢最為凶險的杭州綠城最終沒能在主場戰勝延邊富德，而長春亞泰、遼寧宏運、天津泰達則分別在戰勝各自對手後「逃出生天」。

由於涉及到四支球隊的護級，本賽季中超收官之戰可謂空前慘烈。本場比賽之前，杭州綠城積31分排名倒數第二，落後長春亞泰1分，落後天津泰達和遼寧宏運2

分。由於在積分相同的情況下，中超的排名規則是先計算勝負關係，因此綠城實際上已經不掌握自己的命運。最終2:2的比分賽和延邊富德，還是沒能幫助杭州綠城擺脫降班的厄運。賽前排名倒數第三的長春亞泰以1:0戰勝上海申花，而天津泰達以2:1戰勝重慶力帆，遼寧宏運亦以1:0力克江蘇蘇寧，三支球隊齊齊宣佈成功護級。

鄭智回歸國足

另外，中國足協昨日公佈了國足備戰世界盃外圍賽亞洲區12強賽的25人大名單，其中恒大有7人入選成為國腳大戶，值得一提的是老将鄭智回歸，而此前呼聲較高的曹贇也入圍。

新華社

迪恩教南華 司徒文俊投東方



迪恩(左)與張廣勇合照。潘志南攝

香港文匯報訊(記者潘志南)港超兩大老牌球會南華及東方，昨日先後公佈教練層新變動。前港聯、快譯通教練迪恩加盟南華出任主帥取代「嫩冬菇」的列卡度；至於剛辭退香港隊領隊要職的司徒文俊，昨日起成為東方副總監兼助教。

先說南華，迪恩由於須辦理工作證，球隊今晚8時正作客小西灣對R&F富力的港超聯賽，他只得作觀眾；至於列卡度昨午未有現身球隊的操練，其工作會方另有安排。對於迪恩上山，足主張廣勇表示，昨午才剛與迪恩簽署合約，但他並無透露合約的長短期；同時張廣勇指迪恩的加盟，全因他是進取型的教練，將為球隊引入歐陸球員，而隊中保費及高美斯會更受重用。另外，南華外援門將摩拉將在本周結束在南華的合約，他完全掛靴改當足球經理人及打理家鄉的農場，同時將全心全意陪幼子生活成長。

至於東方龍獅昨日公佈剛辭退香港隊領隊要職的司徒文俊，任球隊副總監兼助教；東方總監梁守志指，司徒文俊持職業教練牌照，其加入可強化球隊教練團，「主教練陳婉婷及助教羅志焜稍後會報讀亞洲足球職業及A級牌照，而司徒文俊加入正好在兩位教練外出上課時帶領球隊。」

羽總全力游說林丹 來港參賽



湯偉倫(左)游說林丹來港。潘志南攝

香港文匯報訊(記者潘志南)香港球迷將有機會近距離看到兩位世界羽球壇天王林丹及李宗偉獻技。香港羽毛球總會主席湯偉倫近日坦言正全力游說「超級丹」來港打香港羽毛球公開賽；而據了解，馬來西亞名將李宗偉棄打法國公開賽，亦為了準備參加香港羽毛球公開賽。

湯偉倫近日在獲授銅紫荊星章儀式後透露：「早前於中國里約奧運金牌運動員訪港的機會中，直接向林丹提出抽時間來香港公開賽比賽，亦表示香港很多球迷歡迎他，當時對方是答允的。」但早前林丹表示要照顧即將臨盆的太太，放棄參加世界各站的羽毛球巡迴賽，對此湯偉倫深受影響到香港站，令比賽叫座力大減，故現時正全力游說「超級丹」來港參賽。

李宗偉養好傷來港爭冠

湯主席又說：「法國羽球公開賽，馬來西亞李宗偉退出，主要養好傷來港為爭香港羽毛球公開賽冠軍。」馬來西亞主教練葉萬成近日指出：「李宗偉移步都困難，強要他打比賽情況變得更糟糕。他後面還有中國公開賽、香港公開賽和迪拜總決賽，我們想不如集中精力應對那三站比賽。」

易建聯缺陣 保沙難救廣東



保沙在比賽中進攻。新華社

從美職籃(NBA)洛杉磯湖人隊回到中國的中國國家隊大將易建聯，並未出現在廣東隊CBA新賽季的首戰中。日前，在中國男子籃球職業聯賽(CBA)的首輪較量中，廣東東莞銀行隊在缺少易建聯的情況下，以35分慘敗予山西汾酒男籃，爆出首輪最大冷門。山西隊最終以109:74大勝廣東男籃。

沒有易建聯的廣東隊，「星光」並不暗淡。曾代表美國「夢之隊」征戰雅典和北京奧運會的NBA球星保沙，無疑是本賽季中職籃隊馬貝利外的最大牌外援。但曾經的「爵士猛將」風光不再，35歲的他已有一整個賽季沒有球打，賽場上遲遲未進入狀態，僅有11分8個籃板進帳。廣東東莞銀行隊主教練杜鋒表示，保沙至少需要15至20場才能恢復正常狀態。但從目前來看，保沙的狀態正在回升，也發揮出了領袖作用。關於易建聯的歸隊日期，杜鋒並未明確表態。「他(易建聯)目前已經回到東莞，俱樂部方面正在辦理相關手續。」杜鋒說。 中新社

短訊



環島賽順利完賽。本報海南傳真

環島賽海南萬寧落下帷幕

香港文匯報訊(記者何政海南報道)經過9天9個賽段的爭奪，2016第11屆環海南島國際公路單車賽在海南萬寧落下帷幕。阿斯塔納車隊獲得亞洲最佳團體；藍波—美利達車隊獲得團體總排名第一名；盧岑科獲得亞洲個人最佳；馬光通成為本次賽事爬坡王；沃爾謝德成為衝刺王；盧岑科奪得個人總成績第一名。本屆「環島賽」，共有20支隊伍參賽，比賽總獎金達35萬美元。

張寧與銀川學子過招羽球

香港文匯報訊(特派記者王尚勇寧夏報道)日前，雅典和北京兩屆奧運會女子羽毛球單打冠軍張寧走進銀川閩海小學、寧大附中、寧夏大學，揮拍與大中小學生互動交流羽毛球運動。據了解，此次活動是2016「銀川市第二屆張寧羽毛球俱樂部盃」羽毛球賽活動的一部分，該活動由銀川市體育旅遊局、銀川市教育局主辦，銀川市體育中心、銀川張寧羽毛球俱樂部承辦。

中華台北贏熊貓盃棒球賽

香港文匯報訊(記者敖敏輝中山報道)日前，2016熊貓盃少年棒球錦標賽在廣東中山落下帷幕。經過激烈角逐，來自中華台北的中華台北桃園中平小學棒球隊獲得冠軍，首次參賽的韓國首爾棒球隊獲得亞軍，中山本土球隊中山熊貓少棒隊收穫季軍。